

Рецензия

на основную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 51.03.01 «Культурология» квалификация «Бакалавр» (заочная форма обучения), разработанную на философском факультете коллективом преподавателей кафедры философии культуры и культурологии ФГБОУ ВО «СГУ им. Н.Г. Чернышевского»

Общая характеристика ООП

Рецензируемая основная образовательная программа направления подготовки бакалавров 51.03.01 «Культурология» представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную высшим учебным заведением самостоятельно с учетом требований рынка труда на основе федерального государственного образовательного стандарта по соответствующему направлению подготовки высшего образования (ФГОС ВО), а также с учетом рекомендованной примерной основной образовательной программы.

Содержание рабочих программ по направлению 51.03.01 «Культурология» соответствует требованиям ФГОС, планируемое учебное время изучения дисциплины обосновано. ООП предусматривает формирование необходимых компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВО по указанному направлению матрицей компетенций.

Важность организации процесса качественной подготовки культурологов обусловлена динамикой социокультурных процессов современной России, а также потребностями региона в подготовке специалистов соответствующего профиля, способных к решению профессиональных задач. Происходящее в нашей стране изменения требуют высокого уровня теоретических познаний в сфере теории и истории культур, современных культурных процессов, которые помогают обеспечить эффективность работы по сохранению и использованию культурного и природного наследия, восполняют потребности в экспертах, способных выявить гуманитарные риски во многих проектах, в том числе политических и социальных. Все это позволяет говорить о значимой роли специалиста-культуролога в нашем регионе и острой потребности в их знаниях, что обуславливает необходимость особых требований к качеству подготовки специалистов этой сферы и актуализирует рецензирование содержания основной образовательной программы направления подготовки бакалавров 51.03.01 «Культурология». Перечень универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций основной общеобразовательной программы высшего профессионального образования по направлению подготовки 51.03.01 «Культурология» соответствует установленным перечням компетенции по отдельным учебным циклам в соответствии с требованиями ФГОС ВО и матрицей компетенций, представленных в программе.

2. Описание и оценка структуры ООП

Дисциплины учебного плана в реализуемой ООП формируют весь необходимый перечень общекультурных и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО.

Учебный план включает базовую (обязательную) часть и вариативную (профильную) часть, устанавливаемую вузом. Вариативная часть рецензируемого ООП дает возможность расширения и углубления знаний, умений и навыков, определяемых содержанием базовых дисциплин, позволяет студенту получить навыки для успешной профессиональной деятельности и для продолжения профессионального образования в магистратуре.

Содержание ООП не противоречат ФГОС ВО, все дисциплины базовой части предусмотрены учебным планом.

Вариативная часть профессионального цикла предусматривает изучение дисциплин способствующих формированию знаний соответствующих направлению подготовки бакалавров 51.03.01 «Культурология». С целью реализации компетентного подхода по указанному направлению подготовки бакалавров предусмотрено широкое использование в учебном процессе активных и неактивных форм проведения занятий, которые в сочетании с внеаудиторной работой и самостоятельной работой студентов позволяют формировать и развивать профессиональные навыки обучающихся.

Календарный учебный график составлен в соответствии с предъявляемыми требованиями. Объем аудиторных учебных занятий и каникулярного времени соответствуют стандарту. Дисциплины учебного плана по рецензируемой ООП формируют весь необходимый перечень общекультурных и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО.

Разработанная ООП предусматривает профессионально-практическую подготовку обучающихся в виде различного вида практик. Содержание программы преддипломной практики позволяет закрепить полученные студентом профессиональные знания и практические навыки научно-исследовательской деятельности и применить при написании выпускной квалификационной работы навыки, полученные в ходе прохождения преддипломной практик.

Преимуществом учебной практики по рецензируемой ООП является наличие договоров о сотрудничестве с организациями, профиль деятельности которых соответствует профилю ООП.

3. Краткая характеристика фондов оценочных средств для промежуточной аттестации и государственной итоговой аттестации

В соответствии с требованиями ФГОС ВО для аттестации обучающихся на соответствие их требованиям ОПП созданы фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. Конкретные формы и процедуры текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по

каждой дисциплине закреплены в рабочих программах учебных дисциплин. Фонды оценочных средства включают контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, тесты, вопросы к зачетам, экзаменам; также эти фонды содержат примерную тематику выпускных квалификационных работ, рефератов, эссе, дискуссий и пр. Сформированные фонды оценочных средств для проведения текущего контроля соответствуют видам профессиональной деятельности и общим требованиям подготовки выпускника по направлению подготовки бакалавров 51.03.01 «Культурология», что в полной мере позволит оценить степень наработанных компетенций обучающихся.

4. Общее заключение

Основная образовательная программа и ее отдельные элементы соответствуют современному уровню развития науки, техники, культуры, производства и социальной сферы, что обеспечивается соблюдением требований ФГОС ВО. Рассмотренная ООП может быть использована для подготовки обучающихся по направлению подготовки бакалавров 51.03.01 «Культурология».

Директор
МУК «Музей-усадьба
Н.Г. Чернышевского»

